

# ERDÉLYI HÍRADÓ

Szombaton, Augustus' 15-ödikén, 1829

Columbia és Péru — Brasilia — Portugallia — Nagybritannia — Frantziaország — Burkusország  
Törökország — Hirdetés.

## Columbia és Péru

Az Espinár' jegyzése a' péru'i kül-ső Ministerhez az Yroni békekötés eránt: "Columbiai Köztársaság. A' Libertador' Gen. Titoknoksága. Főszállás Quito, ápr. 18, 1829. — Uram! Columbia' megsza-badítójának alatt-írt Státustitoknokja szerentséjének tartja emlékeztetni Excádat azon hivatali Jegyzésre, mely által a' péru'i Köztársaság' Elölülője ÓExja, e' f. eszt. mártz. 17-edikén, ayacuchói Nagymarsal ÓExját tudósította, hogy ő parantsolta Guayaquil városát vissza-tartatni, kümbfélé, az yroni Kötés' berekesztése előtti eseteket illető panaszok miatt. A' columbiai országlószék nem akarja vizsgáltni, melyik részen legyen az igasságtalanság, és melyik részen találatnak a' panaszok' okai. A' Kötések' értelme, változhatatlan; azért is, bizonytalan jusra nem ügyel elégté-telt fenyegetések által követelni, mely-lyek, mint semmi tekintetben nem áll-ván a' Kötésekhez, az ellenségeskedést, tsak hosszabbítanák. Tsak a' volna még egyedül tanátos, hogy az yroni praeli-minarék, minden, táborozás előtti és tá-borozáskori gyűlöletes érzéseket eltörle-nének. Ezen gyökérertelemnél-fogva, se Péru se Columbia nem panaszolkodhat-nak a' hatalommal vissza-élés vagy meg-határozott sértések felett; sőt inkább, tsak a' Kötés' tzikkeljének végre-hajtá-sára szorítanák magokat. E' volna a' leg-

foganatosabb eszköz egy testvérgyilkoló háborúnak határt-szabni, és a' Kötés ál-tal, mely azon lépésen állott, hogy Guayaquilben végbe-vitelét elérje, meg-kímélhette volna a' szerentsétlen Ám-erikát azon látványságtól, hogy a' leg-igasságtalanabb kény' következése által, földé pusztulás' és halál' scenájává vál-tozzon. Az alatt-írt' országlószéke na-gyon sajnállaná, ha a' péru'i országló-szék, nagylelkűség' hijjával lévén, a' meggyőzöttettek ellen palástot találna a' háború' folytatásában. Ha egy olyan ma-gaviselet megesett volna; nem lehetne azt az országlószék' nyakába vetni. Egy afféle motsok inkább azt a' felekezetet forgattja-ki méltóságából, a' mely azt elköveti, mint-sem azt, a' ki azt szen-vedi. (rövid végezetét, másszor).

## Brasilia

A' Tsászár, mint már tavaj is volt rólla szó, a' hűgának, Loulé Marquis-nénak, 18 ezer dollart vetett-ki pensió-úl, saját erszénnyéből. — A' brasiliai V. Konzul a' Hansee-városoknál, Kalk-mann Úr Bremenben, brasiliai Konzul-lá tétetett a' hannoveri királyságban. — A' Journálokban, szélesen kiterjedt ren-tartások jelentek-meg a' postai dolgok-ban. — A' Fináantzminister egy törvény-javallatot terjesztett az alsó Kamara elé-be, mellyet ennek egy Biztossága meg-rostált. Ez, azt javallja a' többek közt az országlószéknek, hogy a' klastromok'

jóságait apránként adogassák-el, a' bank' szükségeinek fogyasztására. — Egy-ídő-olta, érkezgetnek-meg Rióban a' Montevideóban ekkorig volt várvéd' katonagai. — Az itteni vám, mely 1825-ben 2,565,048,644 Reis volt, az 1828 - dik esztendőben 4,225 442 574 reis-re nevedett. Ugyanazon esztendőben hoztak-be ezen kikötőbe 43,555 rabszolgát, mint áruportékát.

Az Európában tartózkodó brasíliai 5 Követ, Barbacena, Rezende és Itabayana, azon indító-oknál-fogva, hogy ellenek az alsó Kamarában egy brasíliai Képviselő kikelt, és a' mely vádhoz egy Minister is hozzá adta magát, küldöttek-be a' Tsászárnak egy megigazoló-írást magokviseletekről.

#### Portugallia

Lissabon, jul. 8. — Egy, a' St. Miguel szigetről jött Yacht, úgy láttzik, kedvetlen tudósításokat hozott az Acore szigeteiről. Prego Genj, ki az első szállítványt vezértette, és a' másodikat is parantsolatja alá venné, a' Terceira ellen tejendő próbatétel' nehésségeit úgy adja-elő, mint igen számba-vehetőket, rész-szerént a' sokféle védelem eszközei miatt, más-résztől, a' miguelista katonaság' kellemetlen hajlandóságánál-fogva. Annnyira vitte volna a' dolgot, hogy elbocsáttatását kéri. Két nap-olta, össze van gyűlve a' Statustanáts, és parantsolatokat adtak, a' Tájóban rossz állapotban fekvő utolsó 5 hajó' felkészítettésére és St. Miguelbe küldésére. Illyen módon tehát már egészen nyitva áll Lissabon, úgy hogy egy mérész tengeri ember, meghódoltathatná azt egy pár fregatte-l. Az említett Yachtal levelek jöttek a' berekesztő hajókról, mellyek mind egyformán megegyeznek abban, hogy a' miguelista katonaság között igen nagy szőfogadatlanság uralkodik.

A' mellett hogy a' Quotidienne állítja, hogy Terceira' szigetének nem sokára meg kell magát adnia D. Miguelnek; azt hozza-ki a' Journal des Debats a' Villafflor Gróf' megérkezéséből, hogy mostantól-fogva, minden iparkodásai D. Miguelnek a' sziget' elvevésére, foganatlanok fognak lenni.

#### Nagybritannia

A' Morning-Herald ezt írja: "Mindtsak tele van még az ország azzal a' hírrel, hogy a' Kormányzék megváltozik. Némeltyek azt mondják, egy kir. Hgnek volna szándéka Well. Hget lebuktatni; mások azt mondják, nem volna már ez olyan idegen Grey Lordhoz, és a' Whig-okat behúznák a' kormányozásba. Egyfelől azt mondják, a' Torie-k ismét a' kormányra állanának, másfelől, hogy Huskisson Úr soha sem fogna egy olyan Fő alatt szolgálni, a' ki őtet minden kiméllet nélkül botsátotta-el. Nem tudjuk hol fekszik az igazság; de a' bizonyos, hogy ezen hírek' léte az ország' hasznában, 's annak tiszteltetésében kárt okoz.

A' Times ezt mondja: "A' Muszka és Porta között álló háború vizsgálása elegey characterrel mutatja magát. Ha a' Muszkákat verték volna vissza; úgy a' Porta' követeléseiinek Görögország eránt nem lett volna szeri-szána, és a' mi' Szövettségesek vagy vissza esni láttak volna a' Görögöket a' szolgaságba, vagy ára kellett volna állanunk, hogy az ő' ügyökbajokat fegyveres kézzel védelmezzük. Most, Muszkaország, egy bizonyos punctumig, megnyerte a' játékot; vajha már most mérsékelné követeléseit is! Egészen megvilágosítható feltételeket tehet az most fel, nem valami pompás systema mellett, nem a' Görögök szabad országlás' szép theoriája mellett; hanem, állandó nemzeti haszonért, ezen néha-



tetünk mondani, a' város' némely részében többször mennek tanácskozás alá, mint közönségesen tudnak.

London, júl. 16. — A' mennyire a' mi' mai tudósításaink Irlándból terjednek, júl. 12-dike, melyet a' könnyen hívők félelemmel akartak várni, tökéletes tsendességgel ment-el, a' nélkül hogy legkissebb veszekedést vagy tsak sűrűlődást is lehetett volna hallani az orranjisták és ellenkezői között. A' dublini országglószék jó rendelkezéseket tett a' belső Magistrátusokhoz, melyeknek teljes foganattjok lett. Általában tsendes napokat várnak itt teljes bizodalommal, Irlándnak; ámbár a' régen meggyökeredzett szakadást nem egy-hamar törülhetni-el. A' Hét' elején tartottak itt a' Hunt' és Cobbett' vezérlések alatt egy különös gyűlést a' Radicalisok, melynek a' tzélja, az ő' értelmek szerént a' minden emberrel köz szózat-jus volna. Ámbár talán még száz-éztendőök kellene ahhoz és egy mindennel-köz felfordulás, hogy ez a' systema elő-álljon; tsak ugyan emlékezetes az, hogy némelljek a' felső Ház' fő-Thories közzül, szintűgy igyekeznek a' Parlament' reformálásán; de az ő' efféle indító okaik annyiravannak a' Hunt' és Cobbett' szándékaiktól, mint a' föld az égtől. Wellingtont szeretnék ők kiiktatni 's a' magok' felekezetét felemelni. A' Thoriekben factios lélek, a' Huntokban mindennel-köz politikai radikalismus, egy tökéletes polgári nivellirozás. — Egy másik gyűlések' tárgya a' volt, hogy minden telepekbeli rabszolgá' ott született gyermekei, egy bizonyos idő után, szintűgy konstitutziós eszközök által legyenek szabadok. Az ezt akaró felekezetet is, a' Wilberforces' mostani felekezetét, általában a' Whig-okat, úgy tartják mint Radikalisokat.

Carthágénai tudósítások szerént, jún. 2-dikáról, a' tarqui-i békekötést, mégtsak nem is hirdették volna-ki Limában 's igen különös — a' tarqui-i ütközetet úgy festették-le, mint a' Péruiak' meghatározó győzödelmeket!

A' Standard: "Mostanában ditsekedtek vala, hogy a' gőzhajókázás' feltalálása olyan állapotba helyezteti a' mi' szomszédainkat, a' Frantziákat, hogy minket a' tengeren megelőzzenek. Mi pedig azt gondoljuk, hogy az ügyesség, mely nekünk a' vitorlás-hajó' taktikájában elsőseget ad, a' gőzhajó' taktikájában sem fog minket elhagyni. Fontoljuk meg a' mellett, hogy mi, az utolsó 10 esztendőben, a' gőzhajók' építésében minden nemzetet sokkal hátra-hagytunk, és hogy a' mi' saját földünk vagy a' mi' telepeink, elő-segítenek minket mindenféle szükségességekkel a' hajóépítéshez; így hát nem félünk hogy egy gőzhajó-háború a' mi' tengeri diadalunknak végét fogná szakasztani.

A' Courier azt mondja: "Az Egyiptomi Basa reformatorrá lett, 's minden Muselmannak megparantsolta, hogy szakállát nyírje-le. Vakmerő rendszabás vala ez, és egy-ideig nagy veszedelemtől tartottak a' köz-tsendességre-nézve. "Mit tsináljunk, ha többé szakállunkra nem esküdhetünk?" — kérdezték a' Muselmannok. "Esküdjete az ajjakatokra!" — felel a' Basa. Végre, helybe-hagyták az Ulema-k is a' szakálnyíréspert, 's a' Muselmannok azzal vígasztalták magokat, hogy megengedték az elnyírt szakállat azoknak, a' kik azt viselték, magokkal a' sírba vinni. Hogy eleit-vehessék, ne-hogy egyik szomszéd a' másiknál elébb nyíresse-meg magát, 's ez által tsúfolás' és nevettség' tárgyává legyen a' többi előtt, napját-óráját kiszabták, mikor jelenjen-meg minden szakállas Muselman

a' general nyírésre az úttzakon 's piazokon. Sorra és glédába állították őket; a' szakál-hóhérok is jelen voltak, 's a' sok és különböző esztendők előtt plántált szakállak' termése egy óra alatt el-törültetett.

A' sok bizodalom mellett, Ulster tartomány' sok részein, Írland' északi részén, valódi verekedésre került a' dolog. Azt mondják, sok ember holt volna meg, mind-a'-két részről. Későbbben, még jobban megfogjuk hallani a' dolgot.

A' Morning-Journál annak tudását követeli magának, hogy az Eldon-felekezet' egy megkülönböztetett Tagjának azt javallották volna — menne a' Kabinétba; de, azt felelte volna a' Ministeriumnak: ezen felekezetnek csak egy tagjára-se tartson számot, valamíg Peel Úr a' maga' helyét megtartja. Ere, hasonló javallatot tettek Grey Úrnak is, ki szintűgy azt felelte — nem akar kollegája lenni Peel Úrnak. Már most a' legtapasztaltabb társalkodásokban (cercle) van szó a' Parlement eloszlatásáról.

A' dublini Star of Brunswickban e' van: "Az Oranjeférfiak' vitésége által nyerte egy-időben Írland a' britannus királyséket, — — — — —

— — — — — Nem hagyják ők magokat ellenségeik által megszedített, végtárgy nélkül való factio-tsatákban erejeket vesztegetni és characterjeket megtagadni. Az ő' Nagymesterjek — kinek, a' természet' foljása szerint, az ő' Királyokká kell lenni — van már most jussa, az ő' kötelességeiket igazgatni, valamint egy-időben az ő' alattvalói hűségjeken fogott parantsolni.

Ere, a' Spectator ezt feleli: A' Nagymester, kinek a' természet' mene-tele szerint Királyá kell lenni, Ő kir. Magassága, Cumberland Hg., kinek va-

lóban csak Őfgénél és Clarence Hgnél (eggyik 4 egész, másik 2 egész esztendővel öregebb nálla), 's Victoria Printz-asszonynál (ki mintegy 55 esztendővel ifjabb nálla) kell tovább élnie, hogy az Oranjisták' és Katholikusok' Királyok legyen. — A' Times: "Egy factionak, minél-inkább letörik a' szarva, minél-foganatosabbak az intselkedések; a' veszedelemnek és illendőségnek annál nagyobb megvetésével fedeződnek — fel egy bizonyos ember' titkos gondolatjai. Ha egy Gen. a' maga' szeméjjét nagyon kiteszi; többnyire, azt hozzák-ki belőlle, hogy az ütközet ő-ellene igazodik. Az újjontani repülő könyvetskékről, hallottunk mi egyetmást, 's az emberekről, a' kik ezen libellusokat tsináltak; a' mit más időkben, és ha az más charactereket il-letne, mint egészen hihetetleneket tekintettük volna. De a' leghihetlenebb dolgok között egy az, hogy némely reg-geli Híradók (mindenek felett a' Morning-Journal) egész rakás émejgős insinuatiókat a' Wellington Hg. betsülete és törvényessége ellen, azon ajánlással rekesztenek-be, hogy azon lehetséges esetre, hogy a' korona egy gyermek-idejüre szállana, ezen országok' Régensévé választanak — találd-ki, kit, óh áng-lus nép! — Cumberland Hertzeget — — "és egynehányan saját kíséromi közzül felhányták sapkájokat a' sála' alsó végén, és valami tíz száj ezt kiáltotta: Isten tartsd-meg Richard Királyt!"

#### Frantzia ország

A' Messenger des Chambres szerint, a' Mádrídból jött legújabb levelek, sok részeit hordják-elő a' Király' házassá-gának, mellyek mind igen pompások vol-nának, 24 millió Reálnál, többet gyűj-töttek össze a' kintstárban, mellyet házassági költségre rendeltek. A' koroná-nak temérdek gyémántját és drága-kö-

veit által-adták az Udvari Juweliernek (ékességműves) egy diadéma' készítésevégett, a' jövendő Királyné' számára. A' készítésbeli költséget 150,000 frankra tették, eleve.

A' Courier du bas Rhin ezt mondja: "Közlök velünk Fabvier Öbesternek betsületére igen szolgáló tettét, mellyet ezen bátor vitéz görögbarát' szemérme nem engedett tudtunkra adni. Midőn ő Görögországot másodszer hagyta-oda, hogy Maison Marsallal haza menjen, ki akart neki fizetni a' görög országglószék, részserént mint hátra-lévő' söldjét, más-részént mint részét a' martalékok' jövedelméből, együtt 250,000 frankot. Fabvier, kinek nem igen vólt különös oka, magára - nézve a' görög országglószékekkel megelégedni, ebből a' 250 ezer frankból semmit nem vett-el, 's azt akarta, hogy azt a' szabadság' szent dolgáért elesett Görögök' feleségeiknek és gyermekeiknek osszak-el. "Nem jöttem én úm. a' nemes lélek, pénzért ide, midőn ezt az elosztást megparantsolta, nem is akarok magammal semmit elvinni." Hozzá tehetjük még, hogy Fabvier Öbester koránt-sem gazdag. Nem kívánkozott ő ismét szolgálatba állani, haza megyen az annyához Lotharingiába.

A' Courier Français azt írja Toulonból, hogy Heidegger Öbester most már bizonyosan oda hagyja Görögország' szolgálatját. egy nagyobb frautzia Tiszt megyen helljébe, kire most a' katonaság' rendbe-szedését bíznák. Church Gen. helljébe Denzel Gen. megyen, és Ruméliába veszi úttját.

A' Journal du Commerce szerént az a' hír támódt, hogy Mádrídból egy Kurír ment Párison által Londonba, az ángl. országglószékhez, azon panasszal a' spanyol országglószék' részéről, hogy az idegen Kabinétek, ámbár már Don Mig.

megígérte, hogy báttya' leányát elveszi feleségül, még mindekkorig-se esmérték-meg őtet. A' telegraph is jelenti, hogy D. Mig., országglószéke' két mérséklett Tagját, Cadaval Hget. és az Igaságministert, kiiktatta a' Ministeriumból.

Az alsó Kamara' júl. 16-odikai ülésében, jelentvén holmi értekezések után az Elölülő, hogy a' napi-sorban, semmi dolog nem volna több; különösen meg fog a' Tagoknak jelentetni a' legutolsó ülés' napja.

Júl. 18-adikán jelentvén minden párisi Journálok a' Strassburgi telegraph után Silistria' megvételét, a' Journal de Debats ezt a' jegyzést teszi: "Ezen vár' által adása nagy fontosságu hadi történet; mert sietteti, sőt tsaknem bizonyossá teszi Giurgewo' és Rustsuk' lebukását. Bizonyos 'hát már a' Muszkáknak, az egy Widdint kivévén, — melyhez már most újj erővel fognak hozzá látni — az egész dunalinea, mint következő hadi-munkajok' basisa, 's a' háború meg-szünik Bulgáriában. Szükségesképpen Ruméliába kell ennek által-költözni, ha tovább is folj, az ország' közepébe. Nem egyetlenegy út Sumla a' Balkánon által-menni. Sophiából Philippopolis-féle könnyebb úttja van annak. Ha Sumlát az ő' gyenge várvédjével nagy erő keritheti-be 's hátra hagyják, elég pasust talál a' muszka sereg a' Balkánon az adrianápolji síkra. Valjon hajlandóvá teszik-é az újj történetek a' Sultánt Muszkaország' javallatja' bevételére? Tartsat-é számot valamelyik európai Hatalom' segedelmére, ha a' javallatot megveti? Az ez eránti vélemények annyifélék, hogy, jobb a' jövendőket elvárni, melyek a' bizonytalanságokat elosztattják, mint-sem eleve tett itéletet mondani-ki.

Labbey de Pompier Úr azt mondá

egy utóbbi ülésben, hogy a' nyomorúság, Frantziaország' némely részében hihetetlen grádasra emelkedett, és, nevezhetne olyan helyeket az országban, a' hol az egyedülvaló táplálmány tatárka- (hajdina-) kenyér, törökbúza-liszt és gesztenye (ugyan mivel elébbvaló ennél a' tehénrépa (burgundi répa), a' mit az egész Frantziaország igen jó-ízűn eszik?), és a' hol a' fazékban megígért tyúkhús helyett azzal kell megelégedni, hogy az ételt egy sós heringel fűszerszámozzák. Mindenkre azt lehet mondani — de gustibus —

### Burkusország

Berlin, júl. 19. — Azt hiszik, hogy a' burk. királyi Gen. Stáb' feje, Müffling Bárá Gen. Helytartó rendkívülvaló rábizással ment Konst.poljba, még pedig a' pétervári Kabinet' óhajtására és izgatására. Szerentsés-állapotjában is meg akarja a' Tsászár mutatni, hogy a' beszület-vadászat és hódoltság-plánjától idegen, a' mit őreá különbben, még a' legvígyázóbb Híradók is rá-fogtak. A' javallatok, mindjárt eleinte kimondott feltételeken fekszenek: "Az akermani Kötés' megsérthetlensége és a' fekete tenger' szabadtsága; a' nélkül hogy a' Dardanella-kastéljok' lerontását kívánák; Ellenben úgy-láttzik, a' Tsászár elvégezte magában, az Asiában elvett várakat, mellyek ott, tsupán-tsak ember-ragadozás menedékjéül szolgáltak, vissza nem adni. — A' mi Görögországot illeti, itt sem lehet eltitkolni a' nagylelkű politikát; azt kell sürgetni, hogy neki azon kiterjedése legyen, mely nélkül egy magától álló Statust-sem lehet képzelnii; a' Thermopylakon túl fekvő lineát Volotól Artáig, úgy-hogy nem tsak Görögország' koronája, Athéne ne-rekesztődjön-ki Görögországból; hanem még Thes-

saliának egy szép része is még belől legyen annak határszélén.

### Törökország

Giurgewoból hallották, de nem mondja mimódon, hogy Silistria' megvétele után, Kisseleff Gen. a' török Komenzánsal a' vár' fala előtt személjesen volt egygyütt, a' mikor ő ezt, rendkívül hasznos feltételek mellett a' vár' feladására próbálgatta: de a' Basa azt mondotta a' Boérnak, ki ezen beszélgetésnél, mint tolmáts, jelen volt, — kíméllenék-meg őtet olyan ajánlásoktól, mellyeket ő semmi feltételek alatt nem fogadhat-el. Szembe-tünő az, hogy júl. 10-edikéig még semmit nem hirdettek-ki hivatalosan a' silistriai feltételes alku' tizkkeljeifelől. Ez a' környület sok hírekre ádot; azt beszéllik, például a' többek közt, — Achmet Basa állhatatosan nem akarta a' várat feladni, de kényszerített a' második Vezér Serb Mahmud és az idegen katonaság áltáljára; s ezérvólna, hogy tsak is ezeket vinnék Muszkaországba mint fogjokat, és hogy Achmet Basa, az ő' török katonáival egygyütt, szabad elmenetelt nyert vólna saját honnjába. Úgy láttzik, hogy ezen szédelgő hírek, a' hazug hírek honnjában, Bukurestben, dolgozták-ki, a' várnai tavaj történt formához szabva.

A' Correspondent von und für Deutschland-ban, az itt következő Levél' értelme van Konst.poljból, jún. 25-ödikéről: "Az az öröm, mellyet Frantziaország' és Anglia' Követeinek megérkezése az Osmanokban szerzett, valóban rendkívülvaló volt, és minden arztúlaton (physiognomián) le volt festve. Újjra megedződött az által az ő' bátorságok, s a' reménység, — ettől-fogva ismét jó-eggyet-értésben élni ama' hatalmas nemzetekkel, meghatotta, mint valami electrica-(gerje-) szikra ezen fő-

varos' lakosinak minden rendit. A' köz-  
 nép különösen, egy-ido-olta mindenfé-  
 lék nélkül szükölködve, mellyet ára egy  
 lepotsékló háború vetett, tsaknem földig  
 lenyomott, ismét felvette magára élé-  
 bi mérész állását, mivel' azon Követek'  
 újjontani megjelenésében, Padischah-ja'  
 nagyságának megmutatott hódolást fel-  
 találni képzeli, és, ha bár mostanában  
 még annyira megkedvetlenedettnek lát-  
 zott is, még is most buzgósággal kíván-  
 kozik a' Proféta' zászlója körül sort fog-  
 ni, a' beütök' vissza-nyomására. Ez a'  
 néphajlandóság rendkívül kedvez a' Nagy-  
 úr' háborús törekedéseinek, ki annak  
 hasznát-veszi, készülteinek folytatására.  
 E' végre küldenek mindenféle Tatáro-  
 kat, hogy a' birodalom' minden részé-  
 ben a' népséget fegyverbe szállítsák. A'  
 Mufti-se fárad belé a' hívöket a' válasz-  
 tottak' és honni föld' védelmére biztat-  
 ni. De, még sints párja a' Mahmud Sul-  
 tán' lélek-nyugalmanak és állandó ked-  
 vének.

A' török Díván, a' dolgot jobban  
 tudni akarók' szava szerént ilyen-for-  
 ma véleményt adott a' görög ügybaj-  
 felöl, hogy ő hajlandó volna a' júl. 6.  
 odikai londoni Kötés' fundamentomát el-  
 fogadni, ha a' görög országlószék' elébe  
 egy olyan embert állítanának, ki sem-  
 miféle keresztény Hatalom' behatása a-

lalt ne állana. E' szerént, a' legfelső ha-  
 talom egy olyan emberre volna bízva,  
 kit a' Görögök a' nemzetből és pedig  
 Móréában születettek közzül választá-  
 nának. Könnyű által-látni, hogy a' Dí-  
 vának ezen Végzése Görögország' mos-  
 tani Elölülőjének kiiktattatását tzeozza.  
 Ezen környületek között 'hát már most,  
 az a' megütözödés is, mellyet túl a'  
 Balkánon esett utóbbi történetek itt tet-  
 tek, tsak múlandók voltak. A' Sultán,  
 valamint a' muselman nemzet, foljvást  
 a' legnagyobb bizodalommal vannak a'  
 Nagyvezir' katonai talentomához, és a'  
 birodalom' minden részéből össze-gyü-  
 lendő számtalan népséghez.

### Hirdetés

Ő Cs. K. Felsege méltóztatott az  
 eddig volt Radnai Montanus Praefectust  
 Königshalden Frenel Ferentz Urat a'  
 Zalathnai Administratio mellett montan-  
 us Praefectusi, Assessori, és az ott lé-  
 vő Bányász Törvénytészekbéli Geometrai  
 hivatalra kegyelmessen felemelni.

Vill Ferentz Zalathnai Administra-  
 tiobéli Kancellista meghalálozott.

Czillich Károly az Erdélyi Fő Caalis.  
 Cassa mellett eddig volt Cassae Officia-  
 lis, ugyanazon Fő Cassa mellett Liqui-  
 datornak kegyelmessen kineveztetett.

## Státus papirosok' Foljamatja

	Ezüstpénzben			Ezüstpénzben							
	Béts, Júl	21	22	23	London Júl.	10	11	—			
Bank-Oblig. 2.1/2pC.	54.3/4	-	54.7/8	-	55.—	Consols, 3 pC.	89.3/8	-	89.1/4	-	—
Pengőpénz-Oblig. 5pC.	99.5/8	-	99.3/4	-	99.11/16	Stocks-Prémie, Sh.	—	-	72.73	-	—
Roths. 1820, 100f. CP.	164.7/10	-	164.3/4	-	164.3/4	Brasiliai Bons	-	-	57.1/8	-	57.1/2
Partial. 1821. Ua.	126.3/10	-	126.1/2	-	—	Buenos-Ayresi	-	-	—	-	—
Bankaktia, 1000f. CP.	1127.—	-	1132.3/5	-	1135.—	Columbiai	-	-	—	-	—
Páris, Júl.	13	-	14	-	—	Mexikói	-	-	—	-	—
Consols 5 pC.	109.40	-	109.45	-	—	Portugalli	-	-	42.1/4	-	42.1/2
Ugyanaz 3 pC.	81.10	-	81.40	-	—	Muszkaországi	-	-	—	-	98.3/4
Bank-aktia, 2000 Fr.	—	-	—	-	—	Görögországi	-	-	—	-	—